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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 28. september 2022 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 28. september 2022 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Locke 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Jørn Brøndal (JB) – Deltog via Zoom 
Steven Breunig (SB) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) – Deltog via Zoom 
Christina Daubjerg Newman (CDN) – Deltog via Zoom 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Michael Long Lam (MLL) – Deltog via Zoom 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 
 

 
Afbud:   Nils Arne Sørensen (NAS) 

Karoline Stage (KS) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

PS mindede SN om at møderne fremover ikke afholdes som hybridmøder. 
 

1) Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

- Studiestarten var rigtig god, og hytteturen ligeså, med en god stemning blandt de nye 
studerende 
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- Der har været afholdt uddannelsesrådsmøde, hvilket jeg desværre ikke havde mulig-
hed for at deltage i. På mødet blev der bl.a. diskuteret uddannelsesregnskab, og En-
gelsk har på nuværende tidspunkt et underskud på ca. 500.000 kr., hvilket svarer til 
27 STÅ. Talte senere med Lars Binderup om dette, han havde heller ikke et bud på 
årsagen. 

- Amerikanske studier har et uddannelsesregnskab med et overskud på ca. 200.000 kr. 
- Har meldt mig til en arbejdsgruppe der skal gennemgå rammebevillinger 
- Der er stadig 41.000 kr. tilbage i puljen med studiegenstartsmidler 
- Var til møde den 28/9 vedrørende opfriskning af hjemmesiderne med Rune og Lou-

ise fra Fakultetet. De indrømmede at man er lidt i vildrede med hvad der får de stude-
rende til at vælge SDU/HUM. 

- Charlotte Granly har på studienævnets vegne indkaldt forslag til valgfag til E23. Det 
er det valgfag som skal være bredt og tiltrække studerende fra så mange forskellige 
studier som muligt. 

- Har været til rekvisitionsmøde med viceinstitutlederen fra IKV. Det er svært at få et 
overblik over hvem der underviser i hvad grundet det nye rekvisitionssystem Freja. 

 
b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 

CDN: DSAS har fået samlet en fuld bestyrelse, dog kom der ikke mange ansøgninger. 
MOO: MLL har overdraget formandsposten for fagrådet til mig, så han kan koncentrere 
sig om sin praktik. Ydermere er vi i gang med at planlægge det kommende Meet your 
professor arrangement. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
JB: Der afholdes American Studies Festival den 6+7. oktober, hvor det hele er tæt på at 
være på plads. Vi forventer at sende yderligere information om arrangementet ud i dag. 
 
RG: Studiestarten gik fint, det samme gjorde vores Book Launch. 
 

d) Andre: 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 

 
5) Høring om ny institutstruktur 

PS: Der er kommet en ny høring til studienævnet vedrørende den kommende institutstruk-
tur. Denne gang er forslaget, at vi skal have 2 institutter i alt. Det nye forslag vil gøre ar-
bejdet med uddannelserne nemmere, men det løser desværre ikke alle problemer. 
 
SB: Der er stadig en smule bekymring i sproggruppen om de kommende institutændrin-
ger. 
 
NAS: Studienævnet må skrive et høringssvar hvor vi udtrykker vores bekymring, og hvor 
det anerkendes, at det nuværende forslag er en forbedring, men at vi stadig er bekymret 
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for, at der kommer for stor afstand mellem institutleder og de uddannelser som han er in-
stitutleder for. 
 
Studienævnet besluttede, at formanden skriver et udkast til høringssvar som sendes i 
skriftlig høring i studienævnet, inden det sendes til fakultetet. 
 

6) Ansøgning om økonomisk støtte fra Jørn Brøndal 
JB: Vi afholder American Studies Festival den 6-7. oktober 2022, hvor vi er tæt på at have 
alt på plads. Vi får bl.a. besøg af professor Sidney Milkis fra University of Virginia samt 
professor Stephen Kantrowitz fra University of Wisconsin-Madison. Der vil i forbindelse 
med arrangementet også blive afholdt The Honora Rankine-Galloway address. Vi søger 
derfor om økonomisk støtte til en fest i forbindelse American Studies Festivallen. Festen 
er planlagt til fredag den 7. oktober kl. 19 i The Winter Garden og vil være åben for stude-
rende med tilknytning til Amerikanske Studier og Engelsk. Ansøgningen er på i alt 6000 
kr.  
 

7) Ansøgning om økonomisk støtte til English Studies Day fra Peter Simonsen 
Ansøgning på i alt 3500 kr. til forplejning i forbindelse med English Studies Day for alle 
nye central- og sidefagsstuderende. 
 

8) Ansøgning om økonomisk støtte fra Rune Graulund 
Ansøgning på 1500 kr. til transport af deltagere til paneldiskussion i ”Meet the job mar-
ket” i forbindelse med afholdelse af ”American Studies Festival”. 
 
Grundet knapheden i studienævnets økonomiske midler blev de 3 ansøgninger om økono-
misk støtte behandlet samlet, og studienævnet blev enige om følgende fordeling af den 
økonomiske støtte: 
 
Jørn Brøndal og Rune Graulund fik bevilliget i alt 4000 kr. til ”American Studies Festi-
val”. Beløbet skal dække transportudgifter og lign., men ikke til drikkevarer til festen. 
 
Peter Simonsen fik tildelt 3000 kr. til afholdelse af English Studies Day. 
 

Årshjulet 
9) Godkendelse af evalueringsrapporter 

Studienævnet gennemgik evalueringsrapporterne fra Engelsk og Amerikanske studier. 
Rapporterne blev herefter godkendt. 
 

10) Studiestart 
PS: Der er blevet afholdt den årlige kandidatmiddag for kandidatstuderende. 18 stude-
rende samt undervisere deltog. 
 

11) Studieordningsændringer 2023 
SB: Sproggruppen arbejder hårdt og målrettet. Efter efterårsferien afholdes der møde i 
sproggruppen vedrørende studieordningsændringer. 
 
RG: Amerikanske studier har lavet første udkast til en BA studieordning. 
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12) Eksamensevaluering sommereksamen 2023 
PS: Det ser ikke godt ud fra Grammatisk diagnostiks eksamensstatistik. Eksamensgen-
nemsnittet for dem der går til eksamen er 3, og det er på trods af ekstra undervisning med 
Emma og ekstra fokus fra alle sider på dette fag. 
SB: Det er et stort problem at den der underviserfaget er D-VIP, underviser er ikke en del 
af fagmiljøet og vi ser hende aldrig. 
 
ECFK: Jeg har afholdt workshop 2 gange for de studerende, og har fået feedback fra dem. 
Samtidig har jeg været privat tutor for flere af dem. De studerende fortæller samstem-
mende at de slet ikke forstår den bog der bruges til undervisningen. De studerende fortæl-
ler at der bruges en anden bog til undervisningen i grammatik på cand.negot som er nem-
mere at forstå. Flere studerende fortæller også, at underviser har stået i undervisningen og 
direkte sagt at hun heller ikke forstår bogen. 
 
Studienævnet besluttede fortsat at have ekstra på dette fag, men forventer at der med STO 
2023 vil ske ændringer som forventes at kunne rette op på de udfordringer der har været 
med dette fag. 
 

13) Behandling af data fra Danmarks Studieundersøgelse – særlige fokus på læringsba-
rometeret og studieintensitet (Uddannelseszoom) 
Punktet blev udsat til næste møde. 

 
Orientering 
14) Midtvejsevaluering om implementering af anbefalinger om medbestemmelse og 

medinddragelse 
Punktet blev udsat til næste møde 
 

15) Orientering om SDU valg 2022 
Punktet blev udsat til næste møde 
 

16) Orientering om en række webrapporter ang. Søgning og optag 
Punktet blev udsat til næste møde 
 

Eventuelt 
17) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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